

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Женеве из-за собак, возможно, придется менять конституцию |

Auteur: Архивы, [Архивы](#), 28.01.2008.

В июне 2007 года 82% женевцев проголосовали за новый закон о собаках, который уже вступил в силу. На очереди - голосование 24 февраля по вопросу о полном запрещении собак опасных пород на всей территории кантона.

|

В кантоне Женева официально зарегистрированы 31 тысяча собак, в том числе 638 собак опасных пород, из-за которых и разгорелась полемика: амстафф, южноафриканский бурбуль, кане корсо (итальянская сторожевая), аргентинский дог, фила бразилейру, мастифф, испанский мастифф, неаполитанский мастифф, питбулль, преса канарио (канарский дог), тоса (японская бойцовская собака), ротвейлер (на фото).

Этот список является предварительным. Окончательный вариант будет утвержден женевским парламентом после голосования 24 февраля.

В настоящее время также рассматривается идея не составлять конкретный «черный список», а ... просто взять и запретить всех собак, весящих более 25 кг. У этого варианта гораздо больше противников, ведь тогда придется изгнать из кантона и собак таких «мирных» пород как лабрадоры, афганские борзые или даже крупные пудели, вес которых нередко превосходит 25 кг.

В 2006 году в Женеве было зарегистрировано 93 укуса собак, лишь 15-20% из них приходится на собак опасных пород. В целом по Швейцарии чаще всего кусают овчарки и лабрадоры - конечно, не потому, что они самые злые, просто их в Швейцарии действительно много.

В Женеве число собак опасных пород неуклонно снижается. Например, еще в 2005 году их было на 25% больше. За этот период всего около 20 собак были усыплены, остальные мирно закончили свою собачью жизнь.

Новый закон также не ставит своей целью уничтожить опасных собак уже живущих в кантоне, со временем они должны исчезнуть сами.

Напомним, что в кантоне Женева каждый, кто покупает собаку (любой породы),

должен пройти специальный подготовительный курс, который читают специалисты-собаководы или ветеринары. В своей лекции, которая длится около часа, они рассказывают об особенностях поведения наших четвероногих друзей.

По окончанию курса выдается сертификат. Этот сертификат, а также свидетельство о том, что собаке был вживлен электронный микрочип, необходимо предъявить для получения обязательного (с 31 июля 2008 года) жетона-медали, который является доказательством того, что собака надлежащим образом зарегистрирована.

После консультаций с коммунами, недавно был опубликован список парков, запрещенных для прогулок с собаками, о чем мы уже [сообщали](#).

Еще до обнародования этого списка был объявлен перечень мест, куда вход с собаками любых пород строго запрещен: религиозные здания, кладбища, больницы, школы и школьные площадки, площадки для игр, места продажи продуктов питания, лужайки общественных парков, общественные бани, пляжи и бассейны, заповедные зоны и берега женевской бухты и Роны (с октября по март).

Следует постоянно держать собак на поводке в жилых зонах, на дорогах и тропинках, в общественных парках и садах, в аэропорту, на берегах всего Женевского озера и Роны, а также в лесу (с 1 апреля по 15 июля).

Для собак пород, упомянутых в начале статьи, обязательно использование намордника, также как и их стерилизация.

Только совершеннолетние граждане имеют право заводить таких собак (причем только одну!!!).

Хозяева собак опасных пород обязаны иметь специальный полис страхования гражданской ответственности и пройти специальный подготовительный курс.

И последнее нововведение. [Как мы уже писали](#), с 1 января 2008 года в Женеве повысился и налог на собак.

*Фото: Corbis*

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zheneve-iz-za-sobak-vozmozhno-pridetsya-menyat-konstituciyu>